



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΕΜΠ

Δικτυακός τόπος: <http://dep.ntua.gr/>

Ηλεκτρονική Διεύθυνση: dep@central.ntua.gr

Αθήνα 13/11/2019

Απόφαση ΣΔΕΠ ΕΜΠ

Σχετικά με τα επεισόδια στις 12/11/2019 στο ΟΠΑ

Ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ καταδικάζει τη βία που ασκήθηκε από τις αστυνομικές δυνάμεις καταστολής στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών εναντίον φοιτητριών και φοιτητών που διαδήλωναν ειρηνικά υπέρ του πανεπιστημιακού ασύλου. Η επέμβαση των ΜΑΤ μέσα σε πανεπιστημιακό χώρο, και μάλιστα, παραμονές του εορτασμού της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, προκαλεί προβληματισμό και προσβάλλει το αίσθημα κάθε δημοκρατικού πολίτη. Τα γεγονότα αυτά, όπως και αυτόκλητες ενέργειες και πρακτικές εκτός συλλογικών διαδικασιών του πανεπιστημιακού κινήματος, δημιουργούν, επιπρόσθετα, τεράστια ανησυχία ενόψει του τριήμερου εορτασμού της 46^{ης} επετείου της 17^{ης} Νοεμβρίου 1973.

Ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ έχει ως πάγια θέση του ότι η συζήτηση, η καλλιέργεια και η έκφραση ιδεών εντός του χώρου του πανεπιστημίου πρέπει να γίνεται ελεύθερα, ειρηνικά και ανεμπόδιστα από κάθε είδους παρέμβαση και ιδιαίτερα χωρίς λογικές αποκλεισμού, άσκησης λεκτικής ή σωματικής βίας, διώξεων ή καταστολής, πάντα με σεβασμό και κατανόηση των απόψεων όλων των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας και διασφάλιση της απόλυτα ελεύθερης έκφρασής τους, γεγονός που αποτελεί άλλωστε και το βαθύτερο νόημα της εξέγερσης του Πολυτεχνείου.

Με βάση τα παραπάνω και εν όψει του τριήμερου εορτασμού της επετείου του Πολυτεχνείου, ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ:

- ζητά την ψύχραιμη διαχείριση των κρίσεων από την αστυνομία και την παύση κάθε δίωξης των φοιτητών που συνελήφθησαν στις 12/11/2019
- καλεί το σύνολο της Πολυτεχνειακής κοινότητας και όλους τους δημοκρατικούς πολίτες να συμμετάσχουν μαζικά στον εορτασμό της 46^{ης} επετείου από την εξέγερση της 17^{ης} Νοεμβρίου 1973, να προασπίσουν από κοινού το πραγματικό νόημα του πανεπιστημιακού ασύλου και τον ουσιαστικό εορτασμό του Πολυτεχνείου ενάντια σε όσους το επιβουλεύονται αλλά και σε όσους αμαυρώνουν την εικόνα του.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ

Ο Πρόεδρος

Ο Γραμματέας

Δ. Δαμίγος
Καθηγητής ΕΜΠ



Γ. Πανταζής
Καθηγητής ΕΜΠ